
최종모의고사

3p

1회 6번

번호 : 6

문제-본문

④ 스키장을 운영하는 회사의 주식을 1주 매도하여 양도차익이

발생한 경우

④ 스키장을 운영하는 회사의(부동산관련 가액이 자산총액의

80% 이상인 법인) 주식을 1주 매도하여 양도차익이 발생한

경우

수정 사유 지문 수정

1권

19p

핵심문제

문제-보기(지문)

① 국외에서 받는 예금이자와 투자신탁의 이익 ① 국외에서 받는 예금이나 적금의 이자

수정 사유 지문 수정

최종모의고사

36p

2회 33번

번호 : 33

문제-본문

④ 시간성의 차이, 집합성의 차이 등으로 인해 이론상으로

PER은 1이 될 수 없다.

④ 시간성의 차이, 집합성의 차이 등으로 인해 이론상으로

PBR은 1이 될 수 없다.

수정 사유 지문 수정

최종모의고사

36p

34번 지문1

번호 : 34

문제-보기(지문)

① 매출액이 10억 원 증가하면 영업이익은 300억 원 증가한다.
① 매출액이 10% 증가할 때 영업이익은 300% 증가한다고 할

수 있다.

수정 사유 지문 수정

워밍업!

핵심정리노트

44p

번호 : 29

문제-본문

금융투자업자는 자산 및 부채를 5가지로 분류하고, ( ), ( )에

대해서는 조기에 상각을 해야 하고, ( ), ( ), ( )에 대해서는

적정한 회수예상가액을 산정해야 한다.

정답 : 회수의문, 추정손실 / 정상, 요주의, 고정

29. 금융투자업자는 자산 및 부채를 5가지로 분류하고, ( ), ( )에

대해서는 조기에 상각을 해야 한다.

정답 : 회수의문, 추정손실

※ 학습참고

고정이하는 ‘고정-회수의문-추정손실’로서 부실자산을

의미하지만 교재에서 고정이하를 ‘정상-요주의-고정’의

반대의미로 기술하여 오류가 발생하였고, 이에 문항을 교체함.

수정 사유 문항교체

2권

98p

본문 하단

문제-본문

암기TIP ‘고정 이하’는 22.5%(정상 0.5%, 요주의 2%, 고정

20%)

㉠ 정형화된 거래로 발생하는 미수금과 ‘정상’분류자산 중 콜론,

환매조건부매수에 대해서는 대손충당금을 적립하지 않아도

된다.

㉡ ‘정상 - 요주의 - 고정’은 적정한 회수예상가액을 산정해야

하며, ‘회수의문과 추정손실’에 대해서는 조기에 상각을 해야

한다.

㉠ 정형화된 거래로 발생하는 미수금과 ‘정상’분류자산 중 콜론,

환매조건부매수에 대해서는 대손충당금을 적립하지 않아도

된다.

㉡ ‘고정 - 회수의문 - 추정손실’은 적정한 회수예상가액을

산정해야 하며, ‘회수의문과 추정손실’에 대해서는 조기에

상각을 해야 한다.

수정 사유 내용 수정
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2권

99p

보충문제 2

번호 : 2

문제-보기(지문)

② ㉠, ㉡, ㉢

해설

‘고정 이하(정상 - 요주의 - 고정)’의 자산에 대해서는 매분기

적정한 회수예상가액을 산정해야 하며, ‘회수의문 - 추정손실’은

조기에 상각하여 자산의 건전성을 확보해야 한다.

② ㉢, ㉣, ㉤

해설

‘고정 이하(고정 - 회수의문 - 추정손실)’의 자산에 대해서는

매분기 적정한 회수예상가액을 산정해야 하며, ‘회수의문 -

추정손실’은 조기에 상각하여 자산의 건전성을 확보해야 한다.

수정 사유 지문 수정, 해설수정

2권

178~179p

번호 : 5

문제-본문

자산건전성의 5단계 분류 중에서 ‘부실자산’으로 분류되는 것을

모두 묶은 것은?

해설 5단계 중 회수의문과 추정손실은 부실자산으로 분류된다.

자산건전성의 5단계 분류 중에서 조기에 상각을 필요로 하는

자산으로 분류되는 것을 모두 묶은 것은?

해설 5단계 중 회수의문과 추정손실은 조기에 상각을 필요로

하는 부실자산으로 분류된다.

수정 사유 문한 및 해설수정

2권

294p

번호 : 2

정답

④ ③

수정 사유 정답 오류

2권

314p

핵심문제

문제-본문

산식 중 [ ] 부분을 달러 듀레이션이라 한다.
산식 중 [ ] 부분, 즉 '수정듀레이션×채권가격'을 달러

듀레이션이라 한다.

수정 사유 해설 수정

2권

317p

더 알아보기 2

볼록성의 성질

문제-본문

② 볼록성의 성질

㉠ 볼록성은 수익률이 상승하는 경우는 듀레이션 측정치보다 ‘더

상승하고’ 수익률이 하락하는 경우는 듀레이션 측정치보다 ‘덜

하락한다.’ 즉, 볼록성이 큰 채권일수록 유리하다(핵심문제

그림에서 B보다 A가 더 좋은 채권).

② 볼록성의 성질

㉠ 볼록성은 수익률이 하락하는 경우는 듀레이션 측정치보다 ‘더

상승하고’ 수익률이 상승하는 경우는 듀레이션 측정치보다 ‘덜

하락한다.’ 즉, 볼록성이 큰 채권일수록 유리하다(핵심문제

그림에서 B보다 A가 더 좋은 채권).

수정 사유 내용 수정

2권

318p

중요

문제-본문

중요

수정듀레이션이 2.72이다. 만기수익률이 10%에서 11%로

상승할 경우 듀레이션으로 측정한 채권가격의 변동률은 (-2.72

/ +2.72)%이며, 그리고 이 경우 실제채권가격을 (과소 /

과대)평가하게 된다. → ‘-2.72%, 과대평가’이다(‘수익률상승-

채권가격하락’ 시에는 과대평가하고, ‘수익률하락-채권가격상승’

시에는 과소평가한다).

중요

수정듀레이션이 2.72이다. 만기수익률이 10%에서 11%로

상승할 경우 듀레이션으로 측정한 채권가격의 변동률은 (-2.72

/ +2.72)%이며, 그리고 이 경우 실제채권가격의 변동폭을

(과소 / 과대)평가하게 된다. → ‘-2.72%,

과대평가’이다(‘수익률상승-채권가격하락’ 시에는 채권가격의

하락폭을 과대평가하고, ‘수익률하락-채권가격상승’ 시에는

채권가격의 상승폭을과소평가한다).

수정 사유 내용 수정
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2권

338p

번호 : 5

문제-본문

채권액면 1만 원, 잔존기간 3년, 표면이율 8%인 연단위후급

이표채가 만기수익률이 10%일 경우의 가격은

9,502.63원이며, 맥컬레이 듀레이션은 2.78이다. 만일

만기수익률이 8%로 하락할 경우 이 채권의 달러 듀레이션은?

채권액면 1만 원, 잔존기간 3년, 표면이율 8%인 연단위후급

이표채가 만기수익률이 10%일 경우의 가격은

9,502.63원이며, 맥컬레이 듀레이션은 2.78이다. 만일

만기수익률이 8%로 하락할 경우 이 채권의

가격변동폭은?(근사치)

해설

※ 학습참고

“달러듀레이션=수정듀레이션×채권가격”으로서 ‘

채권가격변동폭’과는 개념이 다름.

수정 사유 문제수정 및 해설교체

도서의 오류로 학습에 불편드린 점 진심으로 사과드립니다.

더 나은 도서를 만들기 위해 노력하는 시대교육그룹이 되겠습니다.
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